
 

Signature de la Charte  

« Ville ambassadrice du Don d’Organes » 

Mardi 11 avril 2023 

 

  

 

 
https://www.mairie-baisieux.fr/VADO  

 

➢ Mesdames et Messieurs les Maires et Adjoints aux maires,  

➢ Mesdames et Messieurs les élus, 

➢ Monsieur le Docteur BULEUX-OSMANN, représentant le collectif Greffes + 

➢ Monsieur Cyprien DUBUS, représentant Madame la Députée de la sixième circonscription 

➢ Mesdames, Messieurs,  

➢ Chère Bénédicte,   

 

  

Le Collectif Greffes+, avec le soutien de l’Association des Maires de France, de la Fondation de 

l’Académie de Médecine et de l’Agence de la Biomédecine dépendant du ministère de la 

Santé, a lancé il y a quelques semaines une action nationale en proposant aux communes de 

devenir «Ville Ambassadrice du Don d’Organes». 

 

La municipalité de Baisieux a décidé de soutenir cette action. 

 

Aujourd’hui, mardi 11 avril 2023, j’aurai l’honneur de signer, conjointement avec le  Docteur Eric 

BULEUX-OSMANN, Président de l’Association TRANSHEPATE Hauts-de-France, représentant le 

Collectif Greffes + et le Collectif d’Associations pour le Don d’Organes et la Transplantation (Le 

CADOT) Hauts-de-France, la charte qui marque l’engagement et le soutien de la commune de 

Baisieux auprès de ce collectif.  

 

 

https://www.mairie-baisieux.fr/VADO


 

 

Ainsi, notre commune deviendra la première « Ville ambassadrice du don d’organes » de la 

Métropole Européenne de Lille, du Département du Nord mais également de la Région Hauts-de-

France et j’espère que nous serons bientôt suivis par de nombreuses autres communes du 

Département, de la Région. 

 

Pour marquer notre engagement, nous poserons 5 panneaux « Ville ambassadrice du don 

d’organes » tel que celui que vous pouvez découvrir ici même, nous les poserons aux principales 

entrées de la commune et nous organiserons, le samedi 17 juin prochain, un après-midi informatif, 

festif et culturel, destiné à promouvoir la démarche, à quelques jours du 22 juin qui est la « Journée 

nationale de réflexion sur le don d’organes et la greffe et de reconnaissance aux donneurs ». 

 

L’objectif poursuivi avec la pose de ces panneaux est d’interpeller et de sensibiliser le plus grand 

nombre de personnes traversant la commune sur le sujet du don d’organes, en les incitant à 

entamer une discussion en famille, car bien que nous soyons « tous receveurs, tous donneurs », il 

est important, pour ne pas dire essentiel, d’informer ses proches que l'on n'est pas, soi-même, 

opposé au don d'organes en cas de mort cérébrale, afin qu'ils puissent retranscrire cette décision 

au corps médical.  

Plus le sujet du don d’organes sera évoqué et promu, plus la culture du don sera diffusée, plus le 

nombre de donneurs dans notre pays augmentera, sauvant ainsi plus de vies. 

Je vais laisser la parole au Docteur BULEUX-OSMANN, lui-même ayant bénéficié d’un don 

d’organe, et qui va nous présenter la démarche plus en détail.  

 

Au nom de la municipalité de Baisieux, je tiens à vous remercier chaleureusement, Docteur pour 

votre présence à nos côtés aujourd’hui.  

 

Je vous remercie.  

 

Philippe Limousin 

 

 

  



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


